
 

Julius trivs i Skärvången

Charmtrollet Julius, ett och ett halvt år, trivs i Norra Skärvången där han bor med pappa Magnus och 
mamma Anna Klingbjer. ”Vi flyttade hit för vi hade en dröm om att ha något eget och arbeta hemma 
på gården”, säger Magnus.� Foto: Pernilla Hermansson

Unik tävling sätter  
området i fokus

Bakverk ger 
framtidstro

n Ketil Reitan är en av Norges främsta slädhunds-
förare och mannen bakom 2010 års häftigaste täv-

ling: Arctic Barents Race. En 3000 kilometer långt 
slädhundslopp från Murmansk till Røros – med 

checkpoints i både Gäddede och Nordli.
–Det är ett jättebra tillfälle för området att 

visa upp sig, menar Reitan. � sid 10

n Kan framtidstro 
byggas på smarriga lefser? 

Ja, så är det i Sørli där  
månadens företag Lierne Bakeri 
ligger. Företaget har ett 100-tal 
anställda och planer finns på att 
utöka verksamheten.� sid 12
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Gränsnytt
Så tycker  
Ann-Marie i 
Orsa� sid 8

”Regionprosjektet vil ta initiativ for å få utredet muligheten for et slikt senter i vår region”       sid 9

sid 6

Månadens

NABO



INSIDAN

O                                      
fte er virkemidler som settes inn 
for å øke befolkning og aktivitet 
i et område knyttet til de som 
kommer flyttende inn eller de 
som etablerer nye bedrifter. Det 
positive med Regionprosjektet er 
at det settes inn virkemidler som 

skal komme alle til gode, virkemidler som også har 
positiv virkning på de som har valgt å bo her, ikke 
minst for ungdommen så gir det dem et positivt 
framtidshåp. Regionprosjektet vil derfor utfordre 
den norske og svenske staten til å delta i en dugnad, 
der de avstår fra en del inntekter som i dag er knyttet 
til kjøp og salg av varer og tjenester i regionen. 
Dette vil uansett ikke føre til noen slukne stats-
kasser, men det vil ha en stor attraksjonsverdi og 
tiltrekkingskraft på både innbyggere og næringsliv.

Kommunene på sin side må ta sin del av dugnaden 
ved å samarbeide tettere om de offentlige tjenestene. 
Den nærmeste samarbeidsparten ligger rett over 
grensen i nabolandet. Her må det være muligheter 
for å utvikle felles tjenester som går øst / vest over 
grensen, isteden for nord – sør langs grensen.

Skoleprosjektet er et av delprosjektene som 
skal bidra til å opprettholde de offentlige tje-
nestene på et høyt kvalitativt nivå. Her har vi 
erfaringer fra tidligere samarbeidsprosjekt å 
bygge videre på, i tillegg er det mange norsk- 
svenske barn i vår barnomsorg og i våre skoler. 

Samarbeidet mellom Tunnsjø 
og Jorm har her godt foran og 

vist vei hvordan dette kan 
gjøres. På felles perso-

nal og foreldremøte 
nå i begynnelsen av 
juni var tilbake-
meldingene så 
positiv at de vil 
fortsette med felles 

skoledag annenh-
ver uke også neste 

skoleår og i 
tillegg øke det per-
sonalmessige samarbeidet. I hele regionen er 
det en utfordring å ha lærere med høy kompetanse 
i alle fag slik at alle elevene får like muligheter til 
å utvikle sine evner og ferdigheter. Det blir en av 
oppgavene til skoleprosjektet å utvikle metoder for 
fjernundervisning mellom skolene slik at alle kan 
få del i den spisskompetanse som enkelte har i dag.

For å nå målene i regionprosjektet må vi ha tiltak 
som styrker barn og unges identitet til regionen 
slik at de blir gode ambassadører når de reiser ut 
og at det eventuelt kan føre dem tilbake når de skal 
etablere seg. Når elever får besøk fra naboskolen 
på andre siden av grensen og de skal presentere sin 
egen skole og lokalsamfunn, så ser vi at det lyser 
stolthet av dem over de verdiene som de har å vise 
fram. I Norge har vi uttrykket ”Vi ser ikke skogen 
for bare trær!”, vi ser ikke hvilke kvaliteter som 
ligger rett foran nesen på oss, men når andre kom-
mer og ser på det med friske øyne blir vi oppmerk-
som på det og stoltheten og identiteten vokser.

Dette fikk vi se da Valsjøbyn skole hadde invitert 
elevene fra Sørli skole til generalprøve / genrep på 
forestillingen ”Trollflöjten”. Etter forestillingen var 
elevene i Valsjøbyn helter i sitt eget lokalsamfunn 
når de i tillegg fikk vise fram det flotte område 
nede ved Rengsfallet. Å skape slike situasjoner 
er en viktig del av skoleprosjektets arbeid med å 
styrke den lokale identiteten til neste generasjon
innbyggere i den Midt Skandinaviske region.

2   Gränsnytt nr 2/09

In
ne

hå
ll

Mer om projektet och kommunerna som deltar:
www.stromsund.se, www.krokom.se, www.lierne.kommune.no, www.royrvik.kommune.no 
Mitt-Skandinaviska Regionprojektets hemsida är under uppbyggnad, adressen är www.gransprojekt.eu 
Nästa nummer av Gränsnytt kommer 25 september. 

Gränsnytt ges ut av Mitt-Skandinaviskt Regionprojekt GIM och distribueras i Frostviken, Hotagen, Røyrvik och 
Lierne. Tidningen ges också ut till fritidshusägare i området. Total upplaga: 5 000 ex. Tryckeri: Berndtssons, 
Östersund. Ansvarig utgivare: Ann-Louise Rönestål Ek Redaktör/grafisk formgivare: Pernilla Hermansson. 
Redaktion: Jorunn Margrete Granheim, Michael Terning, Gerd Sjöberg, Helena Wallbing Renström, Pernilla Hermansson. 

Vi ser ikke skogen for bare trær!

11

13

07

08

”Kommunen vil bli 
satt på kartet og 
forhåpentligvis får 
vi mer reiseliv. En 
annen gevinst  
håper vi vil være 
flere søkere til stil-
linger i kommunen.

Sid 4

Europeiska unionen 
Europeiska regionala 
utvecklingsfonden

”En investering 
för framtiden”

Steinar Bach
förprojektledare Mitt-Skandinaviskt Regionprojekt samt oppvekts- og kultursjef i Lierne 

”Vi må ha tiltak som 
styrker barn og  
unges identitet til 
regionen 
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I flera månader har elev-
erna på Valsjöbyns skola 
övat inför framträdandet 
av Mozarts Trollflöjten. I 
början på juni var det dags 
när bland annat elever från 
Norge kom på besök.
– Det är alltid lite nervöst 
men det gick bra, säger 
Patrik Engelin Andersson.

av Pernilla Hermansson

Från Varglyan hörs obekanta 
ljud. Det ylas inte utan sjungs 
och spelas fiol!

När Gränsnytt är på besök i Valsjö-
byns samlingslokal sveps vi in i en  
sagovärld när de elva eleverna på by-
skolan framför Mozarts Trollflöjten. 

De har övat i flera månader och nu 
har kompisarna från låg- och mel-
lanstadiet i Sørli kommit på besök 
för att titta. De sitter förväntansfulla 
i bänkraderna.

– Jag har spelat teater förut men jag 
blir alltid nervös, jag har nästan lite 
scenskräck ibland. Men det gick bra 
ändå, tycker Patrik Engelin Anders-
son och pustar ut efter föreställning-
en där han spelade Papageno.

Han bor i byn Hotagen och trivs 
jättebra för där finns alltid något att 
göra:

– På vintern är det skoter och nu på 
sommaren kan man köra cross eller 
cykla, säger han.

Uppsättningen av Trollflöjten har 

blivit möjlig tack vare ett samarbete 
med Kulturskolan i Krokoms kom-
mun. 

– Jag har jobbat med de här elev-
erna en gång förut och vet att de är 
duktiga både på att spela teater och 
sjunga. Jag och Lotta började skriva 
manus i januari och sedan har vi 
tränat, säger Marie Stensby, musik-
lärare på Kulturskolan.

Lotta heter Storm i efternamn och 
är lärare i Valsjöbyn. Hon drömmer 
om att i framtiden kunna sätta upp 
något tillsammans med barnen på 
andra sidan gränsen:

– Det är absolut något jag vill 
jobba för. Jag tror det är nyttigt för 
barnen att göra saker tillsammans. 
Det sociala utbytet är också viktigt.

Prinsessan Pamina, alias Gunnel 
Sundvik, har också drömmar. Nå-
gon kanske känner igen henne från 
filmen Varg med Peter Stormare. 
Filmen hade premiär förra året och 
spelades in i trakten – Gunnel hade 
en av rollerna.

– Jag älskar att sjunga och spela 
teater och så bor jag faktiskt varan-
nan vecka i Norge. Det är inte så stor 
skillnad mellan länderna, men jag 
tycker det finns lite mer att göra på 
fritiden i Norge, säger hon.

Kanske är det en blivande film-
stjärna från Valsjöbyn som talat.

Fotnot: Eleverna framförde 
Trollflöjten för ledamöterna i kom-
munfullmäktige samt på skolavslut-
ningen den 11 juni. n

Roligt men också lite nervöst. Så tycker de elva barnen i Valsjöbyns skola om att framträda i Trollflöjten. Tillsammans med musikläraren Marie 
Stensby (till vänster) och läraren Lotta Storm har de övat på Mozarts klassiska verk i månader.

Roligt men nervöst 
att spela i Trollflöjten
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I slutten av april fikk Røyrvik 
kommune besøk av Nordisk film 
i forbindelse med et nytt tv-pro-

gram. Det var da snakk om å doku-
mentere det daglige livet i en liten 
bygd i Midt-Norge. Røyrvik fikk be-
skjed om at utgangspunktet var 32 
kommuner som nå var redusert til 8 
kommuner.  Kravene var at kommu-
nen måtte ligge uten direkte tilknyt-
ning til en større by, om at det var et 
rikt kulturliv og mange aktiviteter. 

Allerede på første informasjons-
møte var det et oppmøte på hele 64 

personer, og ca 30 personer sa seg 
villige til å bli dokumentert. 1 uke et-
ter første møte med Nordisk Film ble 
det kalt inn til nytt allmøte i Røyrvik 
kommune, hvor innbyggerne fikk 
informasjon om at programmet som 
skulle filmes var ”Da damene Dro, 
sesong 2”. Da damene dro er et tv-
konsept hvor ”alle” damene i bygda 
sendes til Syden, og mennene blir 

hjemme med barna. Tv-serien foku-
serer på hvordan mennene klarer seg 
i det daglige, på jobb og hjemme uten 
at damene er til stede. Den første se-
songen som ble sendt i vår var en stor 
suksess for TV2, med over 800.000 
seere i snitt.

Det var et stort oppmøte på felles-
møtet 4. Mai, med over 250 innbyg-
gere som møtte opp og flere familier 
sa seg villige til å bli filmet. 1 uke 
senere ble det igjen kalt inn til nytt 
allmøte. Her skulle det avsløres 
hvilken kommune som skulle sende 

Da Damene dro    spelas in i Røyrvik
Suksesserien Da Damene Dro spilles inn i Røyrvik 
i juni måned. 

Den første sesongen hadde over 800.000 
seere i snitt.  
av Michael Terning foto Røyrviks kommune

Medvetna

VAL

Tandläkarkrisen 
tillfälligt löst

n Det blir Gustav Frändén Kron 
som bygger Mitt-Skandinavis-
ka projektets webbplats. Gustav 
har lång erfarenhet av grafisk 
design och webbproduktion.

Han bor i Östersund där han 
driver sitt företag giverton.se.

Under sommaren ska Gustav 
jobba med projektets webb-
plats, något han ser fram emot:

– Det är ett spännande 
projekt och webben är 
en viktig mötesplats.

Webbplatsen kommer 
du att hitta på adressen: 
www.gransprojekt.eu.

Utöver nyheter, information 
och kontaktuppgifter kom-
mer du där också att kunna 
läsa Gränsnytt som pdf-fil.

Gustav gör  
nya hemsidan

n Häggsjövik är Årets Bygd 
i Krokoms kommun med 
motiveringen ”Den goda sam-
manhållningen i bygden och 
de gemensamma aktiviteterna 
inom många olika intresseom-
råden som de boende och andra 
med anknytning till bygden 
arrangerar, gör Häggsjövik 
attraktiv att flytta till”. Byn har 
ett 40-tal invånare och mellan 
2006 och 2008 flyttade fem 
nya familjer dit. Priset består 
av diplom och 20 000 kronor 
och delades ut den 10 juni. 

Häggsjövik är 
Årets Bygd

n Tandläkare Stig Östling 
från Stockholm finns på 
plats i Gäddede i höst.

Stig har jobbat i Gäd- 
dede under maj och juni och 
återkommer igen i september 
efter en överenskommelse med 
Folktandvården i Jämtlands län.
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Orörd vildmark och kultur-
historiskt spännande mil-
jöer – det är ingen slump 
att vårt område lockar till 
film- och tv-spelningar.

TV-serien Da damene 
dro i Røyrvik och storfil-
men Varg i Valsjöbyn är 
de senaste exemplen.

av Ann-Louise Rönestål Ek

Bilder från Jämtland och 
Tröndelag gör sig bra på 
film och i tv.

Och det kan bli mer av den 
varan i framtiden, det förutspår 
Jämtlands filmkommissionär Per 
Hjärpsgård:

– Det är ingen slump att pro-
duktionsbolagen fastnar för vårt 
område med tydliga årstider och 
stads- och bymiljöer som ofta är 
välbevarade, säger han.

Per arbetar för Midnordic Film-
commission, ett treårigt interreg-
projekt som fokuserar på att skapa 
förutsättningar för nationella och 
internationella filminspelningar.

Per Hjärpsgård har lång erfaren-
het från svensk dramaproduktion, 
bland annat som inspelningsle-
dare. Han har sin arbetsplats på 

Filmpool Jämtland i Östersund. I 
Trondheim finns hans kollega Es-
kil Rökke, som också har mång-
årig kunskap från filmvärlden.

Deras viktigaste uppgift i pro-
jektet är bland annat att bygga upp 
ett filmarbetarregister, fotografera 
olika inspelningsplatser, samt att 
genomföra utbildningar som ökar 
filmkompetensen. Det kan handla 
om att specialutbilda snickare, 
elektriker, målare för att kunna 
bygga kulisser till exempel.

Film kan bli en viktig utveck-
lingsväg för hela den jämt-trön-
derska regionen, tror Per:

– Vårt område ligger bra till, vi 
har god infrastruktur, en proffsig, 
serviceinriktad befolkning och ex-
tremt spännande natur.

Som exempel på områdets för-
delar nämner Per inspelningen 
av inledningsscenen till Michael 
Winterbottoms film ”Genova” 
som genomfördes i Östersund för-
ra vintern. Produktionsbolaget be-
hövde miljöer som liknade Michi-
gan och det fann man i Östersund. 

– Det här är bara början. Vi läg-
ger nu grunden för en långsiktigt 
intressant näringsgren. Kultur kan 
skapa jobb i vårt område, säger Per 
Hjärpsgård. n

Da Damene dro    spelas in i Røyrvik

sine damer til Syden. Med over 260 
innbyggere som tilskuere kunne 
Nordisk Film presentere at Røyrvik 
kommune skulle sende damene til 
Syden. Jubelen lot ikke vente på seg 
og for å feire spilte Lost Highway 
opp til dans ute på Ragnas plass for 
feststemte innbyggere.

– Kommunen vil bli satt på kartet 
og forhåpentligvis får vi mer reise-
liv. En annen gevinst håper vi vil 
være flere søkere til stillinger i kom-
munen, seier Magnar Namsvatn, 
ordfører i Røyrvik.

Innspilling av Tv-serien skjer al-
lerede i juni måned. Da må mennene 
klare seg alene med barn(a), husstell 
og jobb i over 1 uke. Røyrvik kom-
mune får nok store utfordringer å 
løse siden damene drar, og litt spe-
sielt er det at damene drar dagen før 
den store sommerfestivalen Bær-
flækkdagan 12.-14. Juni. Dette kre-
ver at alle mennene tar seg sammen 
og viser hva de er gode for. Mennene 
er i alle fall klare til å vise hva de 
duger til.

Resultatet vil bli vist på Norsk 
Tv2. n

Kultur kan skapa  
fler jobb i vårt område

Per Hjärpsgård

Kommunen vill 
bli satt på  
kartan og  
forhåpentligvis 
får vi mer  
reiseliv. 
Magnar Namsvatn, 
ordfører i Røyrvik.

”



Det stora röda huset från 1891 
hade stått tomt i 50 år när 
Anna och Magnus Klingbjer 

såg annonsen på internet för fem år 
sedan. Huset hade varken vatten el-
ler avlopp, men paret slog till ändå 

efter första besöket i byn Norra 
Skärvången.

– Från början var tanken att vi 
skulle ha det som fritidshus men vi 
var här så ofta att det var lika bra 
att flytta hit för gott, säger Magnus 

medan han kelar med ett av lammen 
i hagen.

Med ett gott mottagande från by-
borna värmandes i bagaget gick så 
flyttlasset från Gävle. 

Hela deras kärlekshistoria började 
på möbelvaruhuset Ikea, där de träf-
fades bakom en lagerhylla och blev 
förälskade. Idag har de sonen Julius, 
ett och ett halvt år, tillsammans.

– Då var vi verkligen stadsbor, 

säger Magnus och skrattar. Det 
präglar oss nog fortfarande lite-
grand även om vi börjar komma 
ned i varv. Vi besökte Gävle nylig
en och då kände vi direkt varför vi 
flyttat därifrån: För att komma ned 

i tempo. Och så hade vi en dröm om 
att arbeta hemma på gården, ha eget 
företag och bli mer självförsörjande.

Nu är renoveringen av det stora 
huset i full gång – i alla rum samti-
digt avslöjar Magnus med ett skratt.

– Men det är inte lätt att få något 
gjort med Julius hemma. Men han 
får gå först.

På nedervåningen ska det bli ett 
stort lantkök och här ligger också 
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Familjen Klingbjer har   hittat hem
De möttes bakom en lagerhylla på Ikea och  
kärlek uppstod.

Nu har Anna och Magnus lämnat stadslivet för 
ett rött renoveringsobjekt och ett nytt liv i Norra 
Skärvången tillsammans med charmtrollet Julius.

– Det här är vår dröm, säger Magnus och tittar 
ut över nejden.

av Pernilla Hermansson



det mysiga gårdscaféet och handels-
boden som öppnade för säsongen på 
midsommardagen. En bra dag kan 
det dyka upp 50 besökare.

– Det vi säljer och serverar är 
ekologiskt så långt det går. Hit ska 
människor kunna komma för att 
njuta och ta det lugnt en stund, få per-
spektiv på livet. Barnen kan springa 

omkring och titta på djuren, säger 
Magnus och Julius grymtar till:

– Han gillar djur och det känns 
jättebra att bo så här för hans skull. 
Sedan vi har flyttat hit har vi fått an-
dra värderingar och mer tid över till 
familjen. Det är lättare att gå sin egen 
väg här än i en stad och sammanhåll-
ningen i byn är mysig.

Magnus visar runt i det som är på 
god väg att bli en prunkande träd-
gård. En bit från huset håller han 
och Anna på att anlägga en örtagård 
och nedanför den, med utsikt över 
nejden, ska ett växthus på 40 kva-
dratmeter byggas upp. Det gör att 
turistsäsongen blir längre.

– Vi har många tankar och dröm-
mar för vår verksamhet. I växthuset 
ska vi odla lite blommor och ha ser-
vering. Sedan funderar vi också på 
att ta hit lite fler hus. Kanske vi skulle 
kunna ha uthyrning i framtiden, fun-
derar Magnus.

Julius har fått syn på en humla 
bland de gula blommorna i rabatten. 
Han skrattar och fäktar med armar-
na. Helt klart har han hittat sin idyll, 
precis som mamma och pappa. n
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Helga 28. – 30. august 
arrangeres Pe-Torsa for 
10. år på rad. I år kjø-
res fem forestillinger 
mot fjorårets fire.

Tidligere gjesteartister har 
blant andre vært Lornts 
Mørkved, Paul Ottar Haga, 

Harald Heide Steen Jr., Elsa Lys-
tad, Joralf Gjerstad og Eskil Røn-
ningsbakken. Totalt 3 600 personer 
overvar forestillinga i 2008, en øk-
ning på 50 % fra året før (!). Derfor 
skal det i år kjøres fem forestil-
linger mot fjorårets fire. Det blir 
i år kun forhåndssalg av billetter.

Av tilhørende arrangement blir 
det også i år visning av fjorårets Pe-
Torsaforestilling (2008) på stor-
skjerm fredagskvelden på Kveli 
Samfunnshus. Etter filmvisninga 
fredag kveld blir trubaduraften 
med Gudmund Kveli i en storlavvo 
like ved samfunnshuset 

Lørdag kveld blir det dan-

sefest med Bjørnars orkester. 
Nærbutikken Kveli-Bua har ut-
videde åpningstider under helga. 
170 medhjelpere bidrar til å få  
arrangementet i havn. 

Pe-Torsa forestillingene fra 2005 
og 2006 er utgitt på DVD. Totalt er 
det solgt godt over 1 000 DVD’er. 
I løpet av året slippes nye Pe-Tor-
sa-årganger ut på markedet. n

Pe-Torsa - et 
riktigt eventyr

Familjen Klingbjer har   hittat hem
  

Anna och Magnus Han-
delsbod och café öppnar på 
midsommardagen och håller 
sedan öppet alla dagar kl 
11–16 till och med sista juli.

Fakta/öppettider

Familjen Klingbjer består av 
pappa Magnus, mamma Anna 
och lille Julius, ett och ett 
halvt år. Medan sonen ligger 
och sover passar Magnus på 
att gosa med lammungarna 
som glatt springer omkring i 
hagen.

Handlingen er hentet fra 
50-tallet, og hele spelet er tro 
mot tidsepoken. 

Helt nytt manus hvert år, 
skrevet av hovedpersonen 
selv (Kjell Kvetangen). San-
gene er skrevet av fortelleren 
selv (Toril Gustavsen).

Både sanger og manus 
framføres på li-dialekt. 

Fakta/Pe-Torsa

Några av tidigare års skådespelare i Pe-Torsa.

Turistbyrå letade nya turister i Norge
 n I början på juni var Ulla Jons-
son på Gäddede Turistbyrå till 
Mosjoen, Namsos och Steinkjer 
tillsammans med turistchefen 
i Strömsunds kommun, Anna 
Gillgren. Under en tre dagars 
”roadshow” marknadsförde 
tjejerna det svenska utbudet.
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Anne-Marie Engström, Orsa:
– Jag har flyttat klart, nu stannar 
jag här i Orsa. Men under mitt liv 
har jag flyttat många gånger och 
nästan alltid mellan små byar. 
Det som alltid fått mig att ta 
steget är om det funnits trevligt 
boende, närhet till natur samt ett 
aktivt föreningsliv. 

– Landsbygden  
har en ljus framtid

Månadens 

ENKÄT

Vad kan få 
dig att flytta 
till området?

Per-Olof Swing, Sundsvall:
– Jag skulle absolut kunna tänka 
mig att flytta till Gäddede, det 
viktigaste är att hitta bra boende 
och ett intressant jobb. När man 
som jag jobbar inom Svenska 
kyrkan är det lockande med 
områden som Frostvikens för-
samling – vidsträckt, vackert och 
med bra kyrklig verksamhet.

NYHETER

Jon Arve Aune, Namsos:
– Etter at vi bygde fritidsbolig i 
Nordli har vi fått et sterkt forhold 
til dette, i våre øyne, paradis på 
jord! All tilgjengelig tid brukes nå i 
”huset vårt” i Lierne. Utfordringen 
for oss, som mange andre med 
unger vil nok bli å løsrive dem fra 
deres omgivelser og vennekrets, 
så kanskje blir vi ikke Li-bygg før 
de har forlatt ”redet”, men man 
vet aldri?

Ronny Svensson bor på 
Fiskgården i Leksand, 
en riktig dalaidyll.
I den här miljön måste 
det vara lätt att hämta 
kraft och övertygelse 
för att driva småkom-
munernas intressen.

För det är precis vad 
Ronny Svensson gör.

av Ann-Louise Rönestål Ek

Ronny Svensson arbetar åt det 
nationella nätverket Små-
kom, en slags intressefören-

ing för små kommuner. Tanken är 
att småkommuner genom samver-
kan bättre kan hävda sina intressen 
gentemot regering och riksdag.

– Det börjar hända saker, lands-
bygden är i fokus hos makthavarna 
på ett helt annat sätt idag, säger 
Ronny. Det är inte bara storkommu-
nerna som sätter agendan längre.

Han upprepar ordet ”landsbygd” 
varje gång jag säger ”glesbygd.”

– Glesbygd är ett ord som får folk 
att tänka på svårigheter i Norrlands 
inland, det är negativt laddat. Det 
Småkom jobbar med handlar om 
framtidsfrågor. Om utveckling av 
regionerna utanför storstäderna, 
säger han.

Att Mitt-Skandinaviska Region-
projektet nu är igång och försöker 
öka samverkan mellan Sverige och 
Norge tycker han är bra:

– Det är att ta det bästa ur två kul-
turer och låta dessa befrukta varan-
dra. Som skolor, arbete, entrepre-
nörskap. Genom mer samverkan 
kan man bättre klara servicen till 
medborgarna. Dessutom tror jag att 
det blir lättare att klara rekrytering-
ar av till exempel chefer om män-
niskor i gränsbygderna lär sig att i 

högre grad söka jobb i grannlandet. 
Småkom fokuserar mycket på 

bostadsfrågan för att lösa proble-
men med vikande befolkningsun-
derlag. Bostadsköerna i landsbygd 
ökar i en stor del av de svenska kom-
munerna. Allt fler kommuner anser 
att de inte kan finansiera byggen av 
nya hyreshus. En farlig utveckling, 
anser Ronny Svensson:

Ronny Svensson hävdar att det 
alltid funnits flyttströmmar som går 
bort från storstäderna, så även nu:

– Även om befolkningen mins-
kar i många kommuner finns en in-
flyttning. Många människor ser att 
det är billigare att bo och producera 
ute på landet. Miljömedvetenheten 
skapar också ökad motivation att 
flytta från städerna.

– Bra infrastruktur och boende 
är grunden. Om beslutsfattare och 
ortsbor tillsammans tar ansvar för 
detta kommer vi definitivt att se en 
ljus framtid för de glesbefolkade 
delarna av Sverige och Norge. n

  
Läs mer om Småkom på 
hemsidan: www.smakom.se

Fakta/Småkom

Glesbygdsforskaren Ronny Svensson är övertygad om att livet på landsbygden har en 
framtid.”Miljömedvetenheten skapar en ökad motivation att flytta från städerna”, tror han.

Glesbygdsforskaren:



länsstyrelsen i Värmland och 
Fylkesmannen i Hedmark och 
fokuserade bland annat på Gren-
setjänstens banbrytande arbete.

På bilden ser ni den nor-
diske statssekreteraren Johan 
Tiedemann och spesialrådgiver 
Tanja Heiberg Storm, UD.

Bägge föreläste om vikten av 
ett fortsatt starkt svenskt-norskt 
samarbete och berättade att 
ländernas regeringar de senaste 
åren fått mer fokus på frågorna.

NYHETERNYHETER
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Hälsoministern om 
framtidens sjukvård

Norskt-svenskt  
samarbete i fokus

Den 5. juni 2009 beskrev 
helseminister Bjarne Håkon 
Hanssen (AP) de utfordring-
er som helse- og omsorgs-
sektoren står overfor. 

Midt-Skandinaviske  
Regionsprosjekt var også
på plats. 

av Kjell Schive
foto Namdalsavisa

Så här beskriver Helseminister 
Bjarne Håkon Hanssen läget: 
– I løpet av de kommende 30-

40 årene forventes det en dobling av 
antall pensjonister og av antall eldre 
mennesker. Samtidig forventes det 
kraftig vekst i livsstilssykdommer 
som diabetes, rus, kols, overvekt, 
kreft og psykiske lidelser samt kom-
plikasjoner som følge av disse.

Dagens helsevesen er, i følge helse-
ministeren, i for stor grad innrettet 
mot diagnose og behandling og i for 
liten grad mot forebygging av syk-
dom og skade. Helseministeren viste 

videre til en dobling av kostnadene 
til helsesektoren fra 2002 til 2009 og 
at kostnadsveksten vil fortsett i årene 
fremover.

– Vi må heller forebygge at folk 
blir syke. Derfor må finansieringen 
legges om for å stimulere til mer 
forebygging, sa helseministeren da 

han beskrev den nye samhandlings-
reformen i helsevesenet.

Samhandlingsreformen innebærer 
at kommunene vil få flere leger og 
spesialister. Det skal bygges tverr-
faglige desentrale team i kommu-
nene (distriktsmedisinske sentre). 

Disse skal ta seg av forebygging, 
rehabilitering, observasjon og et-
terbehandling i lokalmiljøene i 
stedet for på sykehus. Noe av spe-
sialistkompetansen skal flyttes ut av 
sykehusene og nærmere pasientene.  
Helse Nord-Trøndelag startet et slikt 
senter i Stjørdal i 2007 og enda ett 
kommer på Steinkjer i 2009.

Lierne og Røyrvik har for lavt 
folketall til å etablere et slikt sen-
ter. Men i samarbeid med Hotagen 
og Frostviken kan det etableres et 
distriktsmedisinsk senter med en-
kelte spesialistfunksjoner. Røntgen, 
dialyse, gynekologi/svangerskap og 
ortopedi kan være slike spesialist-
funksjoner. 

Midt-Skandinavisk Regionpro-
sjekt vil ta initiativ overfor kommu-
nene og Helse Nord-Trøndelag for 
å få utredet muligheten for et slikt 
senter i vår region. Det eksisterende 
kommunehelsetilbudet og Ström-
sund Kommunes satsing i Gäddede 
vil stå sentralt i dette arbeidet. n

Finansieringen må legges om for å stimulere til mer fore- 
bygging, menar helseminister Bjarne Håkon Hanssen.

n Vid ett möte på Voksenåsen i 
Oslo i maj träffades nyckelper-
soner inom nordiskt samarbete.

Dagen arrangerades av 

n I sommer blir det laget en fin reklame-DVD for Lierne. Det er Kyrre 
Evjenth Slind og Fjellopplevelse som står bak initiativet. DVD´n tonesettes 
spesielt av Slind og produseres på Snåsa i Hr. Lunde Studio hos Tonemake-
riet.

Prosjektet har fått god støtte fra Indre Namdal Regionfond. DVD´en er 
tenkt brukt som vedlegg til brosjyrer under messer og andre tilstelninger, 
som till exempel under Nordiske jakt og fiskedagene i Elverum 6.–9. august. 
Det vil bli et stort Liernetorg med informasjon og salg av produkter 
fra de ulike aktørene i området. Mer info se www.ensmakavlierne.no

Ny DVD for Lierne visas upp i Elverum

”Vi kan ha en kakdag när 
alla barn bakar något 
och tar med sig och så 
kan man hitta på något 
kul, t ex spela spel.

n Gränsnytt kan berätta att 
ungdoms-, kultur- och kyrko-
projktet inom Mitt-Skandinaviska 
Gränsprojektet tillsammans 
planerar att arrangera en hård-
rockskonsert till hösten. Ett norskt 
hårdrocksband i en jämtländsk 
kyrka ska det bli. Vi följer pla-
neringen med stor spänning!

Hardrock,
hallelujah!

Gunnel Sundvik i årskurs 3 på Valsjöbyns skola tycker till 
om vad svenska och norska elever kan göra tillsammans.



I mars 2010 kommer 
historia att skrivas i 
Nordli och Gäddede.
Då passerar nämligen 
de tävlande i världens 
längsta och mest exo-
tiska slädhundstävling.

– Det kommer att 
sätta området rejält på 
kartan, säger initiativ-
tagaren Ketil Reitan.

av Pernilla Hermansson

Arctic Barents Race liknar ing-
enting annat och kommer att 
platsa i Guiness rekordbok 

när de tävlande korsar mållinjen i 
Røros i mars 2010. Med start i ryska 
Murmansk i slutet av februari ska 
deltagarna nämligen ta sig dit på 25 
dagar. Avståndet är 3000 kilometer 
vilket gör tävlingen till världens 
längsta.

– Det kommer att krävas en hel del 
av deltagarna, därför måste de kvala 
in till tävlingen. Vi räknar med om-
kring 20 team, fler än så finns inte 
som håller den här klassen, säger 
Ketil Reitan.

Och han vet vad han talar om. Ketil 
är en av Norges främsta förare och 
har deltagit i världens fem längsta 
lopp flera gånger om. 

– Intresset för tävlingen är stort, 
vi har redan fått förfrågningar från 
några av de främsta i världen. Media 
är också mycket intresserade av att 
följa tävlingen, bland annat National 
Geographic, säger han.

Arctic Barents Race blir inte bara 
unik vad gäller distansen. Tävlingen 
genomförs på ett helt nytt sätt där 
deltagarna kör från checkpoint till 

checkpoint istället för direkt till må-
let. Den som har bäst sammanlagda 
tid vinner. Gäddede och Nordli blir 
två av checkpointsen. Något som na-
turligtvis skapar arbete för företagen 
i området. Upp emot 100 personer 
väntas till Nordli och Gäddede i sam-
band med tävlingen. Alla ska äta och 
bo och det mediala intresset skapar 
möjligheter till marknadsföring. 

– Tävlingen är ett sätt att knyta 
samman flera länder och marknads-

föra varje enskilt område. Vi hoppas 
på ett stort lokalt engagemang vid 
varje checkpoint, säger Ketil Reitan.

I början på juni  hölls ett första möte 
i Nordli där bland annat Lierne Fritid 
och lokala företagare från Norge och 
Sverige deltog. De är mycket posi-
tiva när det gäller tävlingen. 

– Det är en utmaning men det ska 
vi klara, säger Johnny på Lierne Gje-
stegård.

Representanter för det Mitt-Skan-
dinaviska Regionprojektet deltog 
också i mötet. Projektledaren Kjell 
Schive ser stora möjligheter när det 
gäller att visa upp området.

– Vi vill vara en av initiativ- 
tagarna när det gäller arrangemang 
vid checkpointen. Jag ser främst att 
vi kommer att lyfta fram lokal kultur 
och mat. Vi kommer i allra högsta 
grad att vara delaktiga i den här täv-
lingen, säger han. n

10   Gränsnytt nr 2/09

tävling ger möjligheter

Ketil Reitan är en av Norges främsta mushers, det vill säga slädhundsförare. Han är initiativ- 
tagaren till världens mest exotiska tävling, Arctic Barents Race med checkpoints i både Gädd
ede och Nordli.

NYHETER

Unik

Stort intresse 
för Arctic 
Barents Race
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Mandag den 8. juni gjen-
nomførdes en større 
redningsøvelse ved Riksvei 
74 vest for Murumoen 
mellom Nordli og Gäddede.

av Karl Audun Fagerli
foto Namdalsavisa

Scenariet var en minibuss med 
sjåfør og 8 ungdommer, som 
kjørte på en bjørn. Bjørnen 

ble skadet og hørtes brølende like 
oppe i skogen, mens bussen kjørte 
i grøfta og elevene ble skadet. To av 
elevene stakk fra bussen og sprang 
til skogs.

I forhold til en noe mer vanlig tra-
fikkulykke, så hadde man her å gjøre 
med en skadet bjørn som i løpet av 
sekunder kunne angripe hjelpeper-
sonell og/eller de skadde. Dette ga 
store utfordringer for redningsper-
sonalet.

Først på skadestedet kom ambu-
lansen fra Gäddede, fulgt av Gäd-

dede brann- og rädningsvesen. De-
retter ankom Lierne-ambulansen, 
norsk politi og Lierne brannvesen 
avd. Nordli. Sammen ble skadeste-
det sikret. Både mot bjørnen (med 
våpen) og trafikken. De skadde ble 
behandlet og sendt til sykehus med 
helikopter, ambulanse og en annen 
minibuss. Og da bjørnen ble avlivet, 
fikk man også iverksatt søk etter de 
to savnede jentene i skogen.

Situasjonen gjorde også at ordfø-
reren i Lierne kommune satte den 
kommunale kriseledelsen, der han 
sammen med rådmann, helse- og 
omsorgssjef, oppvekst- og kultur-
sjef og informasjonslederen ledet 
det kommunale kriseapparatet. Her 
ble det videre aktivert den POSOM 
og etablert pårørendesenter ved 
Lierne Helsetun.

Ordfører Alf Robert Arvasli av-
sluttet den vel times oppsumme-
ringen ved Lierne samfunnshus 
etterpå, med å takke alle aktørene i 

øvelsen. Øvingsledelsen vil også 
takke alle involverte, mellom 70–80 
personer. n

tävling ger möjligheter

i
 

i
 

Fra øvelsen på grensen mellom Nordli og Gåddede mandag 8.juni. F.v. brannmann fra Lierne 
Bjørn Totsås, ambulansesjåfør Gäddede Eva Persson og brannmannen Jørgen Fredriksson fra 
Gäddede. Pasienten på båren er Ragnhild Aagård fra Nordli. 

n Kulturgruppas første prosjekt 
er pågang – Kulturboxen. Med 
hjelp av disse postkassene har 
befolkningen mulighet til å 
komme med kulturelle forslag 
eller kritikk/ros om eksisteren-
de aktiviteter. Slagordet ”Kul-
tur skaper Trivsel og Bolyst” 
festes på boxene. Alle boxene 
vil få et synlig og gjenkjennelig 
design. Kulturboxen vil bli satt 
opp rundt om i de fire kom-
munene og vil være på plass fra 
4. juli. Etter hvert er planen å få 
denne boxen inn på nettsiden 
til Regionprosjektet når den er 
på plass. Marlene Solberg, del-
prosjektleder, oppfordrer alle 
til å skrive ned og legge sine 
ønsker, tanker og ideer om hva 
de vil skal skje i lokalområdet.

Lägg din åsikt  
i Kulturboxen!

Marlene Solberg.

n Den 30 juni hade näringslivs-
gruppen inom Mitt-Skandina-
viska Regionprojektet en träff 
med matproducenter i området. 
Temat för mötet var samarbete, 
marknad och distribution.

– Vi har som mål att 
knyta ihop arbetet i Mitt-
Skandinaviska regionprojektet 
med andra projekt så att vi 
hjälps åt, säger delprojekt-
ledaren Anna Rönnqvist.

Anna Berglund var inbjuden 
som inspiratör till mötet och 
presenterade Interregpro-
jektet Söka gammalt - Skapa 
Nytt. Ett projekt som jobbar 
med inspiration, informa-
tion och dokumentation om 
traditionellt mathantverk i 
Jämtland och Tröndelag.   

Träff med små 
matproducenter

Redningsøvelse
stärker samarbete

  

I en avtale mellom Lierne 
kommune, Røyrvik kom-
mune og Norra Jämtlands 
rädningstjänstforbund står 
det bl.a:

Partene vil ved ulykke, 
brann, redningsaksjon eller 
fare for dette, gi all tilgjengelig 
bistand utifra sine muligheter.

Partene gir bistand uten 
opphold, når en av partene 
begjærer det. Enten direkte 
fra eller via nødetatene i de 
respektive land. Nærmeste 
stasjon skal fortrinnsvis utkal-
les.Hver enkelt part represen-
terer etter selvkostprinsippet 
(Ingen fortjeneste)

Felles øvelse, minst hvert 
fjerde år. Første gang i 2006, 
fortrinnsvis i Gäddede-områ-
det. 

Avtalen vil bli revidert f.o.m. 
2010.

Fakta/samarbete
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Det är en småkulen försom-
mardag när Gränsnytt beger 
sig till Lierne Bakeri.

Ett stort, modernt industrikom-
plex dyker upp mitt i skogen. Ut-
ifrån är det svårt att se vad som är så 
speciellt med just den här fabriken.

Men direkt man öppnar dörren 
möts man av värme och den ljuvliga 
doften av nybakt.

Här tillverkas fikabrödet som 
finns på varje norskt köksbord – och 
en del svenska också.

Produktionschef Örjan Sundvik 
tar emot med ett vänligt leende.

Han bjuder på typisk norsk lunch 
–   kall tjockpannkaka med hallon-
sylt.

– Li-Svela kallar vi den, vår se-
naste storsäljare, berättar Örjan.

Det är full aktivitet i fabriken, 
kakor, tårtor och lefser bakas och 
packas på löpande band.

Närmare 100 personer jobbar här, 
Lierne bakeri är en viktig arbets-
givare i regionen.

– Vi har god sammanhållning, det 
är kul på jobbet, säger Örjan. Och vi 

är vana att arbeta tillsammans med 
jämtar– det jobbar folk från Valsjö-
byn, Hotagen och Rötviken här. Så 
jamska är ett språk man förstår!

Det är ganska trångt och Örjan be-
rättar att det finns planer på att bygga 
ut eftersom företaget hela tiden ex-
panderar, man känner inte alls av nå-
gon finanskris eller lågkonjunktur.

Hela framgångssagan om Lierne 
bakeri började med att grundaren 
John Helge Inderdal av sin bestemor 
lärde sig baka perfekta lefsor. Efter 

många år och olika turer i livet kom 
Jon Helge tillbaka till Lierne och in-
såg potentialen i att satsa på ett stor-
skaligt lefse-bakeri.

Målmedvetet byggde han så upp 
bageriet och det välkända varumär-
ket Lierne.

Idag kan John Helge Inderdal gläd-
ja sig åt ett framgångsrikt företag 
som skapar möjlighet för familjer att 
bo och försörja sig i området.

– Tänk vad en enda människas 
vision kan betyda för en hel bygd, 

Månadens

FÖRETAGn Gränsnytts redaktion söker nu 
unga skribenter för att bilda en 
”ung-redaktion” till tidningen.

Vi vill att Gränsnytts läsare ska få ta 
del av just dina tankar och erfarenheter.

Hur är det att växa upp här, vilka 
oberättade historier bär just du på?

Om du bor i projektområdet, 
gillar att skriva, fotografera el-
ler teckna – hör av dig till oss.

Journalistisk coachning och 
arbetsledning står vi för.

Gränsnytt når tusentals män-
niskor – gör din röst hörd!

Mejla ann-louise.
ronestal.ek@stromsund.se 
senast den 24 augusti.

Trevlig sommar, vi hörs!
Ann-Louise Rönestål Ek,  

ansvarig utgivare Gränsnytt

!We want 
YOU!

– Det är alltid kul  på jobbet

Kan framtidstro för en 
ort byggas på lefser?
Ja, det går alldeles 
utmärkt, åtminstone i 
Sørli!

Byn på gränsen mot 
Hotagen är basen för 
en viktig industri –  
produktionen av lefser 
och flera andra bak-
verk som är storsäljare 
i Norge.

av Ann-Louise Rönestål Ek

Gränsnytts reporter blir bjuden på en typiskt norsk lunch, kall tjock-                pannkaka med hallonsylt. Örjan Sundvik är platschef på Lierne 
Bakeri och trivs mycket bra på sin arbetsplats.

Örjan på Lierne Bakeri i Sørli:

n Gäddede har fått ett nytt café. 
Det är Frostviksbon Ingrid 

Nilsson som tagit tjänstledigt 
från sitt jobb som färdtjänst-
handläggare för att starta upp 
Café Lilla Stallet i centrala 
byn. Öppnade gjorde hon på 
skolavslutningen den 12 juni.

– Jag har fått så otroligt fin 
feedback från befolkningen, det 
är så roligt att jobba och lokaler-
na är fantastiska, byggda som ett 
stall med skiffer på golvet och 
en rustik känsla, säger Ingrid.

Caféet har ett hembakt 
sortiment med både kakor och 
lättare lunchrätter. Öppet är 
det alla dagar utom tisdagar.

– Jag håller på att söka öl- 
och vintillstånd och hoppas 
kunna öppna pub i lokalen 
till hösten, avslöjar Ingrid 
som tycker det är skönt att få 
jobba på hemmaplan efter att ha 
veckopendlat till Strömsund.

Hembakt på nytt 
café i Gäddede



Liernes egen 
garnbutikk 
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n Tollbåten ble bygd i 1928 i 
Ytterån i Sverige av en båtbygger 
ved navn Anders Sponås. Båten 
ble spesialbestilt av Det norske 
tollvesen. Sjøsettingen fant sted 
på Hovden 1. mars 1929, og fra 
da av gikk båten over sjøene 
Rengen og Ulen for egen maskin 
til fast destinasjon på Jule.

Oppgavene for båten var først 
og fremst tollovervåkning av 
varetransport over riksgrensen, men 
også frakt av post og etter hvert 
en ikke ubetydelig persontrafikk.

Tollbåten ble restaurert og på nytt 

sjøsatt i 2005, som en del av Lierne 
kommunes markering av 100-års-
jubileet for Unionsoppløsninga.

Nu planlegges en tur hver 
søndag utover sommeren. Da 
vil båten gå fra brygga på Jule kl 
11.00.  Vannstanden i strømmen 
er avgjørende for når vi kan gå 
nedover til Rengen. Dessuten  må 
vi ta forbehold om været.

Har du lyst på en fin båt-
tur, melder du deg på til: Knut 
Kalvik tlf. 977 55 840, eller 
Rune Kalvik tlf. 905 65 047 før 
kl 10.00 den aktuelle dagen.  

 
 www.ensmakavlierne.no 
 

Du finner oss i kjelleren hos ICA 
Nær i sentrum i Nordli. 

Variert utvalg av kvalitets-
garn, ull og fiber for hånd- og 
maskinstrikk, filting og toving. 

Nytt er ”edelgarn” spunnet 
av ren ull fra lokale sauer. 
Åpent: Tirsdag, torsdag og 
lørdag: 10 - 15. Ellers etter av-
tale. Tlf: 047 404 70 402 

www.knitting.no Velkommen!

”Kaptein” Rune Kalvik v/roret på tur Tollbåten.

Ta en tur med Tollbåten i sommar

n På serviceställen som mackar och affärer finns en ny, in-
spirerande broschyr – ”Midt Skandinaviske Kvalitetsopp-
levelser – en infokatalog om dine naboers tilbud”.

I broschyren finns lättillgänglig information om aktiviteter,  
boende och matställen i Røyrvik, Lierne, Hotagen och Frostviken.

En användbar sammanställning komplett med  
telefonnummer och mejladresser.

Det är gruppen som arbetar med turism och reseliv inom ramen för 
Mitt-Skandinaviska Regionprojektet som tagit fram broschyren.

Projektet ger ut ny broschyr

– Det är alltid kul  på jobbet

säger Örjan Sundvik. John Helge 
Inderdal i Sørli och Lars Olsson i 
Gäddede är exempel på människor 
som verkligen inspirerar till utveck-
ling och framtidstro även här ute i 
landsbygden.

Men är livet på ett lefsebakeri nå-
got som känns lockande långsiktigt 
undrar jag.

– Absolut, här kan jag stanna. Det 
är en så varierande och spännande 
arbetsplats med ständigt utveck-
lingsarbete som vi alla är delaktiga i, 

säger Örjan. Då blir det aldrig tråkigt 
att gå till jobbet.

Slutligen frågar man sig om 
svenskarna någonsin fullt ut kom-
mer att förstå tjusningen med lefser?

Örjan skrattar.
– Nej, ni svenskar har inte lärt er 

det här än – ni tycker att lefsor är 
kletiga med för mycket smör och 
socker. Men nu har vi en person an-
ställd i Sverige som ska marknads-
föra våra produkter så vi hoppas på 
en stor export till käre bror på andra 
sidan gränsen i framtiden! n

Gränsnytts reporter blir bjuden på en typiskt norsk lunch, kall tjock-                pannkaka med hallonsylt. Örjan Sundvik är platschef på Lierne 
Bakeri och trivs mycket bra på sin arbetsplats.
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Strömsunds Utvecklingsbolag AB 
Näsvägen 2, Strömsund • tfn 0670 – 169 70 
E-post: suab@stromsund.se

Strömsunds Utvecklingsbolag AB 

– för ett starkare näringsliv i Strömsunds kommun

Vår vision är att ge de bästa förutsättningarna för att skapa 
Norrlands inlands starkaste näringsliv. Vi erbjuder service, lotsning 
och mötesplatser för dig som företagare eller utvecklingsgrupp.

u  Starta eget företag?

u  Ta över ett befintligt företag?

u  Etablera en verksamhet i   
 Strömsunds kommun?

u  Utveckla ert företag? 

u  Byta verksamhetslokal?

u  Göra en investering i företaget  
 (t ex nya maskiner)?

Funderar ni exempelvis på att

Ta gärna kontakt med oss – det kan löna sig!

Frostvikens företagargrupp och Strömsunds Utvecklingsbolag 
(SUAB) hälsar dig välkommen till 

Lunchträff i Gäddede
Onsdag 26 augusti, kl 12.00 – 13.15 • Hotell Gäddede

Anmälan senast två dagar innan till Strömsunds Utvecklingsbolag på
+46 670-169 70 eller suab@stromsund.se

Du kan också passa på att träffa Sofie Olausson, näringslivsutvecklare på 
SUAB som finns med på lunchträffen den 26 augusti. 
Varmt välkomna!

 www.stromsund.se/naringsliv

VÅRSERVICE!
Velkommen til hjulskifte og vårsjekk. Ved hjulskifte 
kontroller vi forstilling og bremser for unormal slitasje. 
Dekk i fra anerkjente leverandører selges. Be om tilbud. 
Nytt hjulinnstillingsapparat for å sikre nøyaktig innstilling 
av forstilling.

SANDVIK VERKSTED A/S
Strandli, 7882 Nordli  
Tlf.: +47 74 33 72 66  

www.mecacarservice.no

BETAL NÅR DET PASSER!
Rentefritt opptil 24 mnd.

Dekk selges!

Ledige stillinger i Røyrvik

Kommunen har nettopp fått status som en nasjonalparkkommune. 
Vi har en praktfull natur med gode muligheter for jakt, fiske og andre 
former for friluftsliv. Gode muligheter for å dyrke vintersport. Røyr-
vik kommune er en innlandskommune med mye høyfjellsterreng i 
og utenfor Børgefjell Nasjonalpark. Røyrvik kommune er med i et  
regionalt samarbeid med 5 andre kommuner i Indre Namdal gjen-
nom regionrådet for Indre Namdal.

Vi har nå ledig følgende stillinger:
– Sykepleier natt, 62,44 % stilling
– Sykepleier natt, 62,44 % stilling
Søknadsfrist: 1. August 2009

Virker dette spennende og du ønsker 
å vite mer – gå inn på vår hjemmeside; 
http://www.royrvik.kommune.no

LIERNE kommune
www.lierne.kommune.no
7882 Nordli - Telefon 74 34 34 00 - Faks 74 34 34 10

2sp x 71mm Modul 12 - 2 moduler
LierneStillingerAA1906

Adresseavisen 19.06.09

Best.: Robert Gåsbakk

2sp x 71mm Modul 12 - 2 moduler
LierneStillingerNA1906

Namdalsavisa 19.06.09
Trønderavisa 19.06.09
Fargeannonse

LIERNE kommune
www.lierne.kommune.no
7882 Nordli - Telefon 74 34 34 00 - Faks 74 34 34 10
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Kulturleder
I Lierne kommune blir det ledig fast 100 % stilling
som kulturleder.
Spørsmål kan rettes til oppvekst- og kultursjef Steinar Bach,
tlf. 74 34 34 74 eller mobil 99 59 86 20.
Fullstendig annonsetekst og søknadsskjema ligger på
Lierne kommune sin hjemmeside www.lierne.kommune.no
Søknadsskjema kan også fås tilsendt ved henvendelse til
Lierne Servicetorg, tlf. 74 34 34 00. Søknaden brukes som
utvidet søkerliste.
Søknadsfrist: 6. juli 2009.

Kulturleder
I Lierne kommune blir det ledig fast 100 % stilling
som kulturleder.
Spørsmål kan rettes til oppvekst- og kultursjef Steinar Bach,
tlf. 74 34 34 74 eller mobil 99 59 86 20.
Fullstendig annonsetekst og søknadsskjema ligger på
Lierne kommune sin hjemmeside www.lierne.kommune.no
Søknadsskjema kan også fås tilsendt ved henvendelse til
Lierne Servicetorg, tlf. 74 34 34 00. Søknaden brukes som
utvidet søkerliste.
Søknadsfrist: 6. juli 2009.

LEDIG STILLING SOM KULTURLEDER
I Lierne kommune blir det ledig fast 100 % stilling som
kulturleder.
Kultur er organisert under oppvekst- og kulturetaten med
oppvekst- og kultursjef som nærmeste overordnet.
Dersom det er søkere med relevant musikkfaglig bakgrunn,
kan det bli aktuelt å kombinere stilling med rektor i musikk og
kulturskolen.
Stillingen har det daglige ansvar for ledelse av
kulturavdelingen, saksbehandling for politiske utvalg, bistand i
kulturfaglige spørsmål og personalledelse og budsjettansvar i
henhold til delegert myndighet.
Kulturavdelingen har kontorfellesskap med bl.a. bibliotek,
nasjonalparksenter og infotjeneste.
Ønskede kvalifikasjoner:
• Høyere utdanning innenfor kulturfaglig område
• Erfaring fra offentlig forvaltning, økonomistyring og
prosjektarbeid

• Kulturfaglig erfaring
• Fleksibilitet, kreativitet og gode samarbeidsegenskaper
Vi tilbyr:
• Mange utfordrende arbeidsoppgaver innen det utvidede
kulturbegrep

• Lønn etter avtale
• Tjenestepensjonsordning
• Dekning av flytteutgifter
• Hjelp til å skaffe bolig.
Tilsetting skjer på vanlige kommunale tilsettingsvilkår.
Spørsmål kan rettes til oppvekst- og kultursjef Steinar Bach,
tlf. 74 34 34 74 eller mobil 99 59 86 20.
Kvelds- og helgearbeid vil måtte påregnes.
Personlig egnethet vil bli tillagt stor vekt.
Søknad fremmes på eget søknadsskjema som ligger
elektronisk på kommunens hjemmesider www.lierne
kommune.no. Søknadsskjema kan også fås tilsendt ved
henvendelse til Lierne Servicetorg, tlf. 74 34 34 00. Søknaden
brukes som utvidet søkerliste.
Kopier av attester og vitnemål blir avkrevd søkere som
innkalles til intervju.
Søknadsfrist 06.07.09.
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1 juli–10 september
n Turmål i Lierne
Det er satt ut 18 poster for tur-
mål i Lierne. Det er 10 forholdsvis 
lange toppturer, såkalte ”røde  
turer”, og 8 lettere ”blå turer”.
Alle som kjøper ”Turmål i Lierne-
pakken” og som besøker alle 
røde poster, er med i trekninga 
på et gavekort på kr. 3000. 
På blå poster er det spørsmål 
som skal besvares og du kan 
vinne et gavekort på kr. 1000,- 
Turmålbeskrivelse/deltagerbevis 
kostrer kr. 100,- pr. person, og 
inntekta går til Lierne ski. 

3 juli–5 juli 
n Akvarellkurs, Häggsjövik

5 juli
n Bingo, Kveli Sammfunns-
hus, kl 19–22.

7 juli
n Aktivitetsdag Björk-
vattnet. Loppis, café mm.

8 juli
n Allsång i Ankarede
kl 19.00. 
n Bingo, Tunnsjø Sammfunns-
hus, Nordli, kl 19–22.

9 juli
n Julitorsdag på Fädbod-
vallen, Vållan, Jormvattnet.

Hemslöjdsförsälj-
ning och servering. 

9–11 juli
nHem till Byn-
dagar, Häggsjövik.

12 juli
n Bingo, Sørli Sammfunns-
hus, kl 19-22.

11–12 juli
n Frostvikens Hembygds-
gård 70 år, stort firande.

14 juli
n Aktivitetsdag Björkvattnet
Loppis, café mm.

19 juli
n Bjønnlabben, ei levende fortel-
ling som skildrer livet til fangst-
mannen Hans fra han er en liten 
gutt til han blir en godt voksen 
mann. Plats: Amfi Lierne ved 
Sørli museum, kl 15.00. Se även 
notisen på sid 12.
n Bingo, Kveli Sammfunnshus, 
kl 19-22. 
n Kamsservering,
Frostvikens Hembygdsgård, 
Gäddede.
n Allsång i Ankarede, kl.19.00.
n Musikunderhållning med 
allsång och allspel. Skärvångens 
GT-lokal kl 18.00. Inträde 75 kr. 

n Musikgudstjänst på Hem-
bygdsdagen i Hotagen kl 11.00.

(ULVA: Wessling/Norr-
man spelar).

21 juli
n Aktivitetsdag Björkvattnet
Loppis, café mm

22 juli
n Allsång i Ankarede, kl 19.00. 
n Bingo, Tunnsjø Sammfunns-
hus, Nordli, kl 19-22.

n Bjønnlabben på Amfi Lierne 
ved Sørli museum, kl 19.00

23 juli
n Julitorsdag på fäbod-
vallen Vållan, Jormvattnet

Hemslöjdsförsälj-
ning och servering. 

n Bjønnlabben på Amfi Lierne 
ved Sørli museum, kl 19.00.

n Gudstjänst med musik-
inslag, Skärvångens Kapell 
kl 19.00. Konsert ”Zet-
terlund i våra hjärtan”.

 
24 juli 
n Bjønnlabben på Amfi Lierne 
ved Sørli museum, kl 19.00.

25 juli
n Stora Loppisdagen
Gäddede med omnejd.
n Guidad tur Bjurälven
Samling vid Leipik
vattnet kl. 10.00.

Guidad tur i samband med invig-
ning av nya informationsskyltar.

n Li-sommerdans (utescene) 
med Bjørnars orkester i Sørli ved

Sørlihallen kl 21.00–01.00. 

26 juli
n Konsert med invigningskören 
i Hotagens Kyrka kl 12.00.  

n Bjønnlabben på Amfi Lierne 
ved Sørli museum, kl 19.00.

n Auktion i Gäddede
Rädda Barnens auk-
tion på Saga kl 11.00.

Visning kl 10.00–11.00
Arrangör: Rädda Barnens 
lokalförening i Frostviken.

28 juli
n Aktivitetsdag Björk-
vattnet. Loppis, café mm.

n Bjønnlabben, föreställning,  
Jamtli, Østersund kl 19.00.

29 juli
n Bjønnlabben, Jamtli, 
Østersund, kl 19.00.

30 juli
n Julitorsdag på fäbod-
vallen Vållan, Jormvattnet.

Försäljning och servering. 
n Konsert i Åkersjöns Kapell 
kl 19.00 med Trebadurerna.

1–2 augusti
n Skrivarverkstad, Häggsjövik.

3 augusti
n Glödstekt sill serveras på 
hembygdsgården, Gäddede.

8 augusti
n Jorm Runt, Jormvattnet.
Tävling för 6-mannalag.

18–26 juli
n Bak och slöjdvecka 
i Stora Blåsjön.

24–26 juli
n Li-Martnan ved museumet i 
Sørli. Oppstart fredag kveld med 
pianobar med Stig O. Sletten på 
Storåstuggu i Sørli kl 21.00.  
Bodene åpner kl 10.00 på  
lørdag, offisielle åpning-
en skjer lørdag kl 11.00 
ved Sørli museum.

28–30 augusti 
n Pe-Torsa, föreställ-
ning, Oppgården i Kvelia.
Se artikel på sid 7!

Med reservation för ev ändringar.

Tipsa oss!
Tipsa Gränsnytt och få med ditt evenemang i vår guide!

Mejla till: 
pernilla.hermansson@ 
stromsund.se

Evenemangs-

GUIDEN För mer information om evenemangen, kontakta turistbyråerna: 
Krokom +46 644 164 00     Strömsund +46 672 105 00     Lierne +47 74 34 34 67     Røyrvik + 47 74 33 63 00

Kunst, håndverk og 
opplevelser i Lierne
Over 50 produsenter viser 
frem sine produkter til salg i 
våre flotte lokaler i sentrum av 
Nordli. Spennende utstillinger 
og aktiviteter hele sommeren! 
Åpent: I perioden 1. juli–15. 
august holder vi åpent tirs-
dag-søndag kl 12:00–18:00.
Mandager stengt – men vi 
åpner for grupper og spesielt 
interesserte også da! 
Kontakt: Carina Bergli  mob 
950 29 352 eller Marlene 
Solberg mob 926 08 978.

Gjesteutstillere i sommer:
20.06–22.07: Arne Formo, 
Snåsa
24.07–26-07: Martnasut-
stilling med bland andra 
Johan Fredrikk Arntzen, Anne 
Hansen, Svein Bolling og 
Jørn Lang.� Velkommen!



Bilden är tagen på Stekenjokks jämtlandssida i mitten av juni för något år sedan.� Foto: Ulla Jonsson

Månadens bild: Sommar i Stekenjokk

Mittskandinaviskt Regionprojekt
Box 500
833 24 Strömsund

Gränsnytt
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Midt-Skandinavisk Regionprosjekt 
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Du har just läst en tidning från: 

NORD-TRØNDELAG FYLKESKOMMUNENord Trøndelag
Fylkeskommune
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Europeiska
Unionen

Vill du att 
din bild ska 
synas här?
Skicka in ditt 
bidrag till oss på 
Gränsnytt!

Mejla bild och 
bildtext till:
pernilla.
hermansson@
stromsund.se

� Lycka till!


